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5. razred

1. Svijeéa visine 12 em jednoliko gori i cijela izgori za dva sata. Za koliko ¢e minuta,
od trenutka kada je zapaljena, svijeéa biti visoka toéno 7 em?

2. Na koliko se nafina na naznaena mjesta u nizu

magu rasporediti éetiri nule i fetiri jedinice, ako jedinice ne smiju biti jedna pored
druge? Napisi sve takve rasporede. Odgovor obrazlozt!

3. Zadana su dva prirodna broja, takvi da je njihov zbroj 6641, a znamenka jedinica
prvog broja jednaka je 0. Izostavi li se prvom broju znamenka jedinica, a drugt
broj ostane nepromijenjen, zbroj tako dobivenih brojeva je 2411. (Odredl zadane
brojeve.

4. Odredi sve brojeve oblika Gab koji pri dijeljenju s 11 daju ostatak T, a pri dijeljenju
s 5 ostatak 1. Odgovor obrazloZi!

5. Dan je pravokutnik ABCD, &ja je stranica AB dva puta dulja od stranice AD.
Povecamo li duljinu stranica AB i AD tog pravokutnika za isti prirodni broj,
izraZen u centimetrima, dobit éemo stranice pravokutnika €iji je opseg za 24 em
vedi od opsega pravokutnika ABCD, a povrdina za 540 cm® veéa od povriine
pravokutnika ABCD. Kolike su duljine stranica pravokutnika ABCD?
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RJESENJA ZA 5. BAZRED

GVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UGENIK IMA
DRUGACIJI POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE | TAJ
POSTUPAK BODOVATI I OCLJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prema uvjetima zadatka, za potpuno izgaranje svijece visine 12 em potrebno je 120 minuta. | BOD

Budué¢i da gori jednoliko, za izgaranje 1 em svijede potrebno je 12 puta krace vrijeme. 2 BODA
Dakle, 1 cm svijece izgorjet ée za 120 : 12 = 10 minuta. 2 BODA
Da bi visina svijeée bila tofno 7 cm, treba izgorjeti 12 — 7 = 5 ¢m od njene padetne visine. 2 BODA
Koenatno, 5 cm svijeée izgorjet ée za 5- 10 = 50 minuta. 2 BODA
Prema tome, svijeéa ée biti visoka 7 em toéno 50 minuta nakon 3to je zapaljena. 1 BOD

............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA

2. Mjesta u nizu brojat éemo s lijeva na désno. Prema uvjetima zadatka, iza svake Jjedinice u nizu, osim
1za one koja se nalazi na 8. mjestu, mora se nalaziti nula. Dakle, neposredno iza svake od prve tri jedinice
u nizu mora slijediti nula. 1 BOD
To znati da se u svim nizovima s trazenim svojstvom tri puta pojavijuje grupa 1 0 , a jednem _1
samostalno (ne nuéno s jedinicom iza sebe), Pri tome se samostalna _1  u nizu smije nalaziti tek iza tri
puta ponovljene grupe _1 0 . 2 BODA
Time smo obuhvatili sve Getiri jedinice koje se pojavljuju u nizu, a1 tri nule. Ostala je Jjos rasporediti jednu
nulu. Ona se u nizu mofe nalaziti ili ispred prve grupe _1_ _0_, ili izmedu prve i druge takve grupe, ili
izmedu druge i trede takve grupe, ili izmedu treée takve grupe | samostalne _1 | ili iza samaostalne o

2 BODA
Dakle, imamo 5 razligitih nizova:
] 1 0 1 0 | ¢ L 1 BOD
1 0 o 1 9 1 ¢ 1 1 BOD
1 0 1 o8 0 1 o1 1 BOD
1. 0 1 0 & 0 0 1 1 BOD
1..0. 1 8] 1 il - 1 BOD
NA

POMENA: Ispisani svi nizovi, bez objasnijenia, noseé samo 5 bodova {po 1 bod za svaki niz),
o UKUPNG 10 BODOVA

3. lzbrisemo i prvom zadanom broju znamenku jedinica, tj. nulu, dobit éemo broj koji je od njega 10

puta manji. 2 BODA
Oznadimo ta) dobiveni broj sa z, a drugi zadani broj sa y. Prema tome, prvi 2adani broj 10 je puta vedi
od z; tj. jednak jr 10z . 1 EGD
Zato je zbroj dva zadana broja jednak 6641 = 10z +y =92+ 7 + y. 2 BODA
Prema uvjetima zadatka, novi zbraj je 2411 = 4+ . 1 BOD
Dakle, razlika novog i starog zbroja je 6641 — 2411 = 9z, tj. 9z = 4230, 1 BOD
Odavde je r = 4230 : 9, tj. x = 470, te je prvi zadani broj jednak 101 = 10470 tj. on je 4700. 2 BODA
Sada je drugi zadani broj lako odrediti kao 6641 — 4700, t). on je 1041. 1 BGD
T e P e S UKUPNO 10 BODOVA
4. Neposredni prethodnik broja Gab, tj. broj 6ab -1, djeljiv je s 5. To znaéi da mu Jje enamenka jedinica
01l 5. Znamenka jedinica trazenog braja od nje je za 1 veca. Zato je b=1ili b=86. 2 BODA
Prema tome, trazimo brojeve oblika Gal ili Ga6, koji pri dijeljenju s 11 daju ostatak 7. 1 BOD
Za svaki od ova dva sluéaja treba provjenti 10 mogucnostl, stavljajuél za a redom 0,1, ... 0. 1 BOD
Dakle, provjeravamo koji od brojeva 601, 611, 621, ..., 691, cdnosno G606, 616, 626, ..., 696 pri dijeljenju
s 11.daju estatak 7. Prowjeru je moguée izvrsitl na razne nagine. 4 BODA (po 2 boda za provijeru
svakog niza)
Tako dobijemo divsu 601 = 1154 4+ 71656 = 11 59 47 Jedine od navedemih brojeva koji imaju trazeno
5¥0 StV 2 BODA (po 1 bod za svako rjesen)e)

NAPOMENA: Pogodena rjedenja, Liez obrazlodenja postupka, nose samo 2 boda
e . , . : . UKEPNG 10 BODOVA
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5. Neka je |AD] = b, a s r oznacime (prirodnl) broj centimetara za koji smo produljili strunice AH | AD
pravokutnika ABCL. Prema tome je [AB| = 2b, a opsegu pravokutnikn ABCD 4 smo puta dodali ¢ e

I P
! 26 5 |?
D c
L] b b
A b 8 x
Stika 2 BODA
Zato je opseg novog pravokutnika za 4x cm vedi od opsegn pravokutnika ABCD. 1 BOD
Iz uvieta zadatka slijedi da je 4z = 24, tj z =6, 1 BOD

Iz slike zakljutujemoc da se povriina novog pravokutnika u odnosu ns povrsinu pravokutnike ABCD
uvecaln za povriinu pravokutnika sa stranicama duljina z 1 26, t). 2za x- 26 = 626 = 12b, povrsinu
pravokutnika sa stranicama duljina 1 b, tj. za x+ b = 6b, te za povriinu kvadrata sa stranicom duljine

rtjzazr-z=6-6=36cm’ 2 BODA
Prema uvjetima zadatka zato vrijedi jednadiba 120 + 6b + 36 = 540, 1li dalje redom 186 = 540 — 36,
186 =504, b="504: 18, b =28 em. _ 2 BODA
Odavde slijedi da su duljine stranica pravokutnika ABCD jednake 28 em i 56 em. 2 BODA

........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



